

本报讯 为深入开展村(社区)党组织书记“亮赛比”活动,激励村(社区)党组织书记“人争先进、事争一流”,努力提升基层治理水平,争创“五星”党组织,4月29日至30日,郑州高新区召开2021年第一季度逐办观摩活动和区级专场比学活动。来自5个办事处的9名优秀村(社区)党组织书记同台竞技显身手、赶超比拼展风采。  
记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图



# 同台竞技显身手 赶超比拼展风采

## 高新区举办第一季度村(社区)党组织书记“亮赛比”



### 亮点纷呈 9名基层党组织书记现场“打擂台”

4月30日,郑州高新区召开村(社区)党组织书记2021年第一季度专场比学活动,本次活动采取的是书记论坛的形式,70个村(社区)党组织书记齐聚会场,9名优秀的基层支部书记现场发言,分别就本村(社区)热心服务群众、发展集体经济的“良方妙计”开展专题“演讲”,各显其能,现场“打擂台”。

高新区人大工委主任张良才出席论坛并发表讲话。区党群工作部部长刘新杰主持论坛。区纪工委、党群工作部、社会事业局、国土规划住建局、城市管理局、农业农村局等有关部门负责人,各办事处党工委书记、分管党建副职,各村(社区)党组织书记参加活动。

为全面激活村(社区)党组织这个“末梢神经”,实现村级带头人队伍整体优化提升,近年来,高新区以全市开展“亮赛比”活动为契机,坚持“规定动作”不走样、“自选动作”显特色、“亮承诺赛实绩比干劲”,比出了短板、比出了压力、比出了干劲,营造了你追我赶、明争暗赛、争先创优的浓厚氛围,逐步实现了“群雁高飞头雁领”的基层党建新气象。

活动现场,枫杨办事处大里村党委书记金一、石佛办事处欢河村党委书记毛海涛、沟赵办事处张五砦村党委书记白天玺、梧桐办事处红城社区党支部书记张艳红、双桥办事处庄王村党委书记贺丽梅、石佛办事处南流村党委书记张跃灿、沟赵办事处紫锦社区党支部书记徐露、枫杨办事处公园道社区党支部书记韩华珍、梧桐办事处盛世社区党总支书记张镛9名村(社区)党组织书记现场进行了发言、成果展示、回答问题、评委打分。

据了解,开展此次活动的目的就是发挥好在村(社区)党组织书记应有的作用,推动村(社区)带头人队伍整体优化提升。台上,9名村(社区)党组织书记围绕“开新局、谋新篇、办实事”主题,以换届后评估、2020年度承诺事项完成情况、村(社区)五年发展规划、2021年度承诺事项和阶段重点工作推进情况为重点,展示推进情况、畅谈心得体会、表态下一步努力方向。

9名基层党组织书记的发言亮点纷呈、各具特色。其中,大里村党委以组织资源整合社会资源,形成了全民参与大里村建设的良好局面。

欢河村党委通过全面落实“四议两公开一监督”工作法,事前征求群众意见、事中由群众参与协商决策、事后由群众全面监督落实,及时有效地解决了回迁遇到的各种各样的问题,切实提升了群众的幸福感、满意度。

张五砦村党委牵头、党员带头,培育文明村风、打造文明新高地,推动经济社会高质量发展。

红城社区党支部开展“线上+线下”贴心服务,依托红城广播之声开展丰富多彩的社区文化活动,拉近干群距离。

庄王村党委用俯下身子的行动、用丰富多彩的活动、用风清气正的举动,不断赢得群众的认可和鼓励。

南流村党委在服务重点工程建设过程中,充分利用党员联系户的优势,察情谋策问计于民,进家入户做好动员,圆满完成了西流湖段成湖等重点工程建设任务。

紫锦社区党支部坚持“党建”这个核心,运用“志愿服务”“矛盾化解”这

两大法宝,用热心暖民心、用真心换真情,敲开了服务群众的“最后一道门”,保障了一个两万人大社区的社情平稳和谐,经验做法得到中央媒体认可。

公园道社区党支部坚持“问需于民、问计于民、问效于民”,开展的各项工作在居民群众中获得了很好的反响。

盛世社区党总支急群众之所急,敢于迎难而上啃“硬骨”,完成了基正盛世港湾小区11栋楼500余户不动产证的发放,解决了居民关心的一大难点问题。

台上展现的饱满、全面,台下的村(社区)党组织书记更是听得认真。枫杨办事处大谢村党委书记张彦华认为,“亮赛比”首次专场比学活动,比出了基层党组织的精气神、比出了竞相发展的积极性,展示了新时代党组织书记的风采。

刘新杰总结指出,村(社区)党组织是党的最基层组织,是村(社区)各项事务的领导核心。村(社区)的发展,关键在支部,主要看支书。开展“亮赛比”的目的是为了发挥好村(社区)党组织书记应有的作用,推动村(社区)带头人队伍整体优化提升。村(社区)党组织作为离群众最近的一级党组织,贯彻落实党中央决策部署的“最后一公里”,各位村(社区)党组织书记要时刻牢记党的初心使命,把老百姓放在心中最高位置,牢记使命、担当作为,用“一件事”挖掘“更多事”,用“小成绩”撬动“大作为”,耕好“当家地”,种好“责任田”,为提升村(社区)服务和管理能力、夯实社会治理基础贡献力量,以实际行动和优异成绩庆祝建党100周年。

现场观摩

### 看得见的成效 不马虎的评分

4月29日上午,由高新区人大工委主任张良才带队,各办事处党工委书记、党群工作部、社会事业局、城市管理局、农业农村局部门负责人实地察看2020年以来高新区开展“亮赛比”活动中各村(社区)取得的总体成效,并现场对各村(社区)进行观摩评分。

党建引领、社会服务、平安建设、文化阵地……在一上午的时间里,观摩组一行先后前往枫杨办事处大里村和公园道社区、双桥办事处庄王村、沟赵办事处紫锦社区和张五砦村、梧桐办事处盛世社区和红城社区、石佛办事处南流村和欢河村9个观摩点察看有关成效。

观摩过程中,一行人针对各村(社区)特点、亮点相互交流学习。其中,公园道社区丰富的文化活动、紫锦社区的志愿服务、红城社区的绿城之声广播站受到观摩人员的广泛称赞。

张良才在观摩现场指出,评比就是找亮点、树典型,典型就是工作坐标和导向。现场观摩评分不是打“关系分”“人情分”,每一位评分人员都要认真对待、不能马虎。

专场比学